

大道至简 实干为要

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

大道至简 实干为要

“大道至简，实干为要”，便是这样一条质朴哲理。事无论大小，都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。生活中，一些人埋头苦干深挖一眼泉，最终收获了实至名归的成功；一些人左顾右盼寻找捷径，反而兜兜转转、屡尝败绩。“见之不若知之，知之不若行之”。做人做事，最怕的就是只说不做，眼高手低。实干则可说是连通“知”与“行”的桥梁，一“实”当先可以胜过百“巧”。实干如同园丁的锄头，砸向大地就能花香袭人；实干也似农人的犁铧，深入泥土就有春华秋实。

第一段：开篇点题。“大道至简，实干为要”是说事情没有大小之分，都是需要脚踏实地，一步一个脚印的干。作者突出强调实干的重要性，实干是连通“知”与“行”的桥梁。

今天，我们为什么反复强调实干精神？因为深化改革的航船行进至此，“比认识更重要的是决心”。历经时间长河的淘洗，我们已经沉淀了丰富的改革认识论、方法论。虽然我们已走过万水千山，但仍需要不断跋山涉水。当此之时，无论是继续涉险滩、啃硬骨头，还是推动改革举措进一步走深走实，关键都在于激发上下同心、狠抓落实的精气神。改革关头勇者胜。认准了的事情，就要坚定不移、善作善成。涵养实干的态度，葆有实干的姿态，笃定逢山开路、遇水架桥的决心，砥砺滚石上山、爬坡过坎的意志，我们终将战胜一切艰难险阻。

第二段：分论点1——我们要有实干精神，比认识更重要的是决心。将深化改革的进程比作航船，下文的时间长河的淘洗、走过万水千山、跋山涉水、继续险滩等都与其相互呼应。生动形象的表达出了深化改革的困难，并提出涵养态度、葆有姿态、笃定决心、砥砺意志，终将战胜一切困难的决心。

今天，我们为什么一再呼唤实干行动？因为解决发展不平衡不充分的问题，“比方法更关键的是担当”。实干与担当，犹如一对孪生兄弟。离开实干，再漂亮的口号也是空中楼阁，再有分量的担当也难以落地生根；没有担当，遇到问题绕着走、碰到矛盾躲着走，也当然不可能有真正意义上的实干。为官避事平生耻，要实干就要担当，敢于接“烫手山芋”，敢于钻“矛盾窝”。庸碌无为、得过且过，乃是实干的天敌；打通梗阻、破解难题，贵在勇于担当、积极作为。人在事上练，刀在石上磨。那些崇尚奋斗、苦干实干者，也必将练就担当的宽肩膀，不断提升个人的视野、能力与境界。

第三段：分论点2——我们要有实干行动，比方法更关键的是担当。实干与担当两者相辅相成。不实干，再有担当也无法施行；无担当，也不可能有真正的实干。只有勇于担当、敢作敢为，才能不断提升个人的视野、能力和境界。

从某种意义上说，一个时代的气质与风貌，是由实干定义的。回溯改革开放40年波澜壮阔的不凡征程，我们之所以能摆脱被开除“球籍”的危险、跻身世界第二大经济体，依靠的是实干；我们之所以能创造农村贫困人口减少7.4亿、农村贫困发生率下降94.4个百分点的减贫奇迹，除了实干别无他途。“社会主义是干出来的，新时代也是干出来的。”奋进新时代，实干就是硬道理。现在，决胜全面小康重任在肩，打赢脱贫攻坚战时不我待，民族复兴的梦想渐行渐近。越到紧要关头，越要坚定必胜的信念，越要有一鼓作气攻城拔寨的决心，将实干进行到底。

第四段：分论点3——实干对于时代和民族复兴梦的重要性。列举了中国走向国际和国内减贫的具体事例，突出实干的效果。现在是全面决胜小康的关键时期，只有将实干进行到底，才能实现最终的胜利。

“要迎着晨光实干，不要面对晚霞幻想。”空谈误国，实干兴邦。新时代是奋斗者的时代，清谈客没有舞台，实干家未来无限。

第五段：总结全文。通过英国作家卡莱尔的名言和顾炎武的总结结尾，说明只有实干才能有无限的未来。

【文章小结】

文章主要突出实干，从实干精神，精神层面到实干行动，要有担当，再到实干创造美好未来，层层深入剖析了实干的意义和重要性。只有实干与担当，才能实现民族的伟大复兴，才有无限的未来。

【文章结构】

一、开篇点题——大道至简，实干为要，强调实干的重要性，实干是连通“知”与“行”的桥梁

二、详细论证部分：

（一）我们要有实干精神，比认识更重要的是决心

（二）我们要有实干行动，比方法更关键的是担当

（三）实干对于时代和民族复兴梦的重要性

三、结尾：总结全文。新时代是奋斗者的时代，实干家未来无限

【积累】

见之不若知之，知之不若行之；

实干如同园丁的锄头，砸向大地就能花香袭人；实干也似农人的犁铧，深入泥土就有春华秋实；

历经时间长河的淘洗，我们已经沉淀了丰富的改革认识论、方法论。虽然我们已走过万水千山，但仍需要不断跋山涉水；

涵养实干的态度，葆有实干的姿态，笃定逢山开路、遇水架桥的决心，砥砺滚石上山、爬坡过坎的意志；

实干与担当，犹如一对孪生兄弟。离开实干，再漂亮的口号也是空中楼阁，再有分量的担当也难以落地生根；没有担当，遇到问题绕着走、碰到矛盾躲着走，也当然不可能有真正意义上的实干；

庸碌无为、得过且过，乃是实干的天敌；打通梗阻、破解难题，贵在勇于担当、积极作为；

人在事上练，刀在石上磨；

决胜全面小康重任在肩，打赢脱贫攻坚战时不我待，民族复兴的梦想渐行渐近；

要迎着晨光实干，不要面对晚霞幻想；

新时代是奋斗者的时代，清谈客没有舞台，实干家未来无限。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen